
 

Acta del Consell de Districte de Sant Andreu 

Identificació de la sessió 
 
Número: 1 
Sessió Extraordinària del Consell de Districte de Sant Andreu 
Data: 30 de gener de 2024 
Caràcter: Extraordinari 
Horari: de 18.00 hores a 18:20 hores 
Lloc: Seu del Consell Municipal, Sala Andreu Cortinas 
 
Assistents 
 
Regidora-presidenta en funcions del Districte  
 
Marta Villanueva Cendan (GMDPSC) 
 
Consellers i conselleres 
 
Antonio Fortes Gutiérrez (PSC) 
Isabel Loscos Viñals (PSC) 
David Paredes Pelejà (PSC) 
María Rosa Ciurana Díez (PSC) 
Felipe Martínez Ribera (PSC) 
David Cadenas Sánchez (BnC) 
Ana Aroca Donato (BnC) 
Encarna Guerrero Egea (BnC) 
Ruth Ana Gabriel Zarco (BnC) 
David Langa Corbalán (BnC) 
María Ximena Gadea Pintos (JxCat(TxBcn)) 
Jaume Tomàs Claramunt (JxCat(TxBcn)) 
Xavier de la Cruz Sala (JxCat(TxBcn)) 
Carlos Rodríguez Escuredo (ERC) 
Montserrat Reyes Mestre (ERC) 
Marc Hernàndez Hernàndez (ERC) 
Òscar Lupiañez Garcia (PPC) 
Nicolás-Santiago Romero Granados (PPC) 
María del Mar Buscá Rey (VOX) 
 
Secretària 
 
Lourdes Hurtado Torralba 
Gerent 
 
María Gas de Cid 
Desenvolupament de la sessió 
 
Constatada l'existència de quòrum legal, la Presidència obre la sessió a les 18:00 hores. 
 
La regidora del districte, Marta Villanueva Cendan, saluda els assistents i informa que presidirà 
la sessió  que només consta d’un punt. 
 



 

Punt únic. Proposta de nomenament del president o presidenta del Consell de Districte, de 
conformitat amb allò disposat a l’article 22.1 de la Llei 22/1998, de 30 de desembre, que 
aprova la Carta Municipal de Barcelona, i l’article 12.1 de les Normes reguladores de 
funcionament dels districtes, aprovades pel Plenari del Consell Municipal en sessió del 28 de 
setembre de 2001. 
 
La regidora anuncia que demanarà als respectius grups municipals si volen proposar el nom 
d’un/a candidat/a a la presidència del Consell, i recorda que aquesta candidatura ha de 
recaure en un/a regidor/a en actiu de la corporació. 
 
Pel Grup Municipal de PSC, el senyor David Paredes Pelejà manifesta que no proposen cap 
candidatura. 
 
Pel Grup Municipal del BnC, el senyor David Cadenas Sánchez anuncia que no proposen cap 
candidatura. 
 
Pel Grup Municipal de JxCat(TxBcn),  la senyora María Ximena Gadea Pintos manifesta que no 
proposen cap candidatura. 
 
Pel Grup Municipal d’ERC, el senyor Carlos Rodríguez Escuredo comunica que proposen a la 
regidora Sra. Rosa Suriñach i Frígola. 
 
Pel Grup Municipal de PPC, el senyor Òscar Lupiañez Garcia manifesta que no proposa cap 
candidatura. 
 
Pel Grup Municipal de VOX, la senyora María del Mar Buscá Rey comunica que proposen al 
regidor Sr. Liberto Senderos Oliva. 
 
La regidora anuncia que es procedeix a la votació de la proposta de nomenament del president 
o presidenta del Consell de Districte, que es farà mitjançant una papereta on s’escriurà el nom 
de la candidata o candidat i després s’introduirà en un sobre, el qual es dipositarà en una urna. 
 
La secretaria crida els/les consellers/res  un/a per un/a, per ordre alfabètic, perquè dipositin el 
sobre amb la papereta a l’urna. Un cop finalitzat es procedeix a l’escrutini dels vots. 
 
La proposta de nomenament de l’Ima. Sra. Rosa Suriñach i Frígoca com a presidenta del 
Consell del Districte de Sant Andreu queda aprovada per 16 vots. La regidora explica que la 
proposta de nomenament serà comunicada a l’alcalde, d’acord amb el que estableix l’article 
22 de la Carta de Barcelona i l’article 12 de les Normes reguladores del funcionament dels 
districtes. 
 
La regidora dona la paraula als diferents grups municipals perquè, si ho consideren oportú, 
expliquin el seu vot. Seguidament, els portaveus de tots els grups feliciten la nova presidenta 
del Consell del Districte de Sant Andreu, a l’Ima. Sra. Rosa Suriñach i Frígola.  
La regidora Marta Villanueva Cendan dona la paraula a la regidora Ima. Sra. Rosa Suriñach i 
Frígola. 
 
L’Ima. Sra. Rosa Suriñach i Frígola saluda a tothom i comenta que està molt il·lusionada  per la 
confiança que ha rebut per desenvolupar la presidència del Consell de Districte de Sant 
Andreu. Diu que presidir aquest districte és un privilegi perquè Sant Andreu amb les 
característiques dels seus barris és capaç de reflectir la ciutat de Barcelona. 
 
La presidenta aixeca la sessió a les 18:20 h. 

Marta Villanueva Cendan el dia 11/03/2024 a les 09:37, que dóna el vistiplau.
Lourdes Hurtado Torralba el dia 11/03/2024 a les 08:55, que aixeca acta;
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